

## नगर निगम में भाजपा की सरकार बनाकर अपने विकास की राह आसान बनाएं : मनोज तिवारी

प्रवीण बत्रा जोशी को भारी मतों से विजयी बनाकर मेयर की कुर्सी पर बिठाएंगे : मनोज तिवारी



**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
**फरीदाबाद।** सांसद मनोज तिवारी ने फरीदाबाद में धुआंधार प्रचार करते हुए 3 जनसभाओं को संबोधित किया। भाजपा मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी के समर्थन में डबुआ सब्जी मंडी आयोजित जनसभा में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश को एक सूत्र में पिरोने का काम किया है। देश उनकी एक आवाज पर खड़ा नजर आता है। मेयर व पार्षद के चुनाव में भी हमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की एकता के सूत्र को मजबूत बनाकर भाजपा मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी और सभी भाजपा पार्षद प्रत्याशियों को विजयी बनाना है।

डबुआ सब्जी मंडी में फरीदाबाद से भाजपा की मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी को ऐतिहासिक जीत दिलाकर मेयर बनाने की अपील की। उनके आह्वान पर लोगों ने हाथ उठाकर आश्वस्त किया कि प्रवीण बत्रा जोशी को भारी मतों से विजयी बनाकर मेयर की कुर्सी पर बिठाएंगे। श्री तिवारी ने कहा कि विकास का दूसरा नाम भारतीय जनता पार्टी है। समाज के हर वर्ग को मजबूत करने का काम सिर्फ भाजपा ने ही किया है, दूसरे दल स्वार्थ की राजनीति करते हैं। भाजपा जो वादा करती है उसे पूरा करता है और हम दूसरों की तरह झूठ और फरेब की राजनीति नहीं करते। हमारे लिए

राजनीति का मतलब सेवा है। श्री तिवारी ने कहा कि हम सब मिलकर फरीदाबाद से भाजपा की मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी के साथ-साथ सभी मतदाता भाजपा के पार्षद प्रत्याशियों को विजयी बनाएं। इस अवसर पर विधायक सतीश फागना, जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी, कविंद्र फागना, बिजेन्द्र नेहरा, वार्ड-9 से संगीता भाटिया, वार्ड-10 से भगवान सिंह और वार्ड-11 से बबिता भड़ाना, वार्ड-8 से प्रत्याशी राकेश लोहिया भी सभा में मौजूद रहे। तिगांव विधानसभा में भी मनोज तिवारी ने किया प्रचार तिगांव विधानसभा के ईस्माइलपुर में भी

## शहर को बेहतर बनाने का सपना पूरा करेंगे: प्रवीण बत्रा जोशी



मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी ने कहा कि नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में भाजपा की डबल इंजन की सरकार बहुत अच्छा काम कर रही है। जनता के हित में, प्रदेश के विकास का काम कर रही है। जैसे ही ट्रिपल इंजन की सरकार बनेगी, हम फरीदाबाद के विकास को और तेज गति से करेंगे। जनता का सहयोग और समर्थन उन्हें चाहिए। उन्होंने 2 मार्च को कमल के बदन पर मोहर लगाकर भाजपा को जिताने की अपील की।

मनोज तिवारी चुनाव प्रचार करने पहुंचे और एक विशाल जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान खाद्य मंत्री राजेश नागर, मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी, जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, वार्ड-26 से पार्षद प्रत्याशी लाल कुमार मिश्रा, वार्ड-27 से सरोज शीशराम मौजूद रहे।

तिगांव विधानसभा के ही पल्ला में आयोजित जनसभा में मनोज तिवारी ने मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी के साथ वार्ड-24 से प्रत्याशी अजय प्रताप भड़ाना, वार्ड-25 से प्रत्याशी सीमा सुमंत व वार्ड-28 से अमित भारद्वाज के लिए भी वोटों की अपील की।

## मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से की मुलाकात



**समाचार गेट/नवीर यादव**  
**नई दिल्ली।** हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी ने आज नई दिल्ली में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी से शिष्टाचार भेंट की। मुलाकात के दौरान मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के साथ हरियाणा के आधारभूत विकास और भविष्य की परियोजनाओं पर चर्चा की और केंद्रीय योजनाओं के क्रियान्वयन की प्रगति रिपोर्ट से प्रधानमंत्री को अवगत कराया।

बैठक के दौरान, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में हरियाणा प्रदेश में किये जा रहे चहुँमुखी विकास कार्यों की सराहना करते हुए कहा कि वर्तमान हरियाणा सरकार समाज के सभी वर्गों विशेषकर गरीब और पिछड़े वर्गों के लिए निरंतर कल्याणकारी योजनाएं लागू कर उन्हें समाज की मुख्यधारा में लाने के लिए सफल प्रयास कर रही है। मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन में दिल्ली

विधानसभा चुनावों में ऐतिहासिक जीत दर्ज करने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में दिल्लीवासियों को भी अब केंद्र की हर जनकल्याणकारी योजना का लाभ मिलना सुनिश्चित होगा। **आगामी निकाय चुनाव को लेकर भी प्रधानमंत्री से हुई चर्चा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का पिला महत्वपूर्ण मार्गदर्शन** उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पिछले 10 वर्षों से देश लगातार विकास के मामले में नए आयाम खू रहा है और आमजन प्रधानमंत्री की जनकल्याणकारी नीतियों पर भरोसा जता रहे हैं, इसलिए उन्हें उम्मीद है कि हरियाणा में हो रहे निकाय चुनावों में भी जनता प्रधानमंत्री के नेतृत्व पर मुहर लगाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार के सहयोग से हरियाणा को

## भाजपा ने जनभावनाओं को ध्यान में रखते हुए बनाया है संकल्प पत्र : प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली

**प्रमुख चौक पर ऑटो स्टैंड, प्रत्येक वार्ड में राष्ट्रीय ध्वज, पार्कों में शौर उर्जा वाले ट्यूबवैल, सफाई मित्रों की निगम में भर्ती सहित दो दर्जन संकल्पों पर काम करेगी भाजपा**

**भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने प्रेस कांफ्रेंस में पत्रकारों के सामने संकल्प पत्र की रखी मुख्य-मुख्य बातें**

**फरीदाबाद नगर निगम को क्लीन-टाउन, ग्रीन-टाउन में बदलने के सपने को करेंगे पूरा : पंडित मोहन लाल बड़ौली**

**जाम मुक्त और जलभराव मुक्त फरीदाबाद बनाने पर रहेगा ट्रिपल इंजन की सरकार का फोकस : बड़ौली**

**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने ट्रिपल इंजन सरकार बनने के बाद नगरों में तेज गति से विकास होने का दावा किया। फरीदाबाद में गुरुवार को पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने फरीदाबाद नगर निगम के लिए तैयार किए गए संकल्प पत्र की मुख्य-मुख्य बातें रखी। श्री बड़ौली ने कहा कि भाजपा का यह संकल्प पत्र फरीदाबाद के

नागरिकों की आकांक्षाओं को पूरा करने वाला और जनभावनाओं के अनुसार तैयार किया गया संकल्प पत्र है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार हर व्यक्ति के लिए न्याय करने वाली सरकार है। इस मौके पर संकल्प पत्र कमेटी के चेयरमैन एवं कैबिनेट मंत्री विपुल गोयल भी मौजूद रहे। श्री बड़ौली ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी संकल्प पत्र के एक-एक वादों को गारंटी के साथ पूरा करेगी। उन्होंने कहा कि भाजपा का लक्ष्य



मानसून से पहले गड्ढों को भरना है ताकि जलभराव से बचा जा सके। मेवला-महाराजपुर अंडरपास, ओल्ड फरीदाबाद अंडरपास और ग्रीनफील्ड अंडरपास जैसी मुख्य सड़कों पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। श्री बड़ौली ने कहा कि हम हर गली उन्नत गली योजना शुरू करेंगे जिसके तहत जवाहर कॉलोनी, सारन, पाविथ्र कॉलोनी, पाली रोड, बड़खल गांव, अंखिर गांव, एमजीएम नगर और संजय कॉलोनी जैसे मार्गों पर सड़क रखरखाव और जल निकासी प्रणाली की सफाई पर खास ध्यान दिया जाएगा।

सरकार के सहयोग से हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण ग्रेटर फरीदाबाद के सेक्टर 78, 79, 81, 82, 83, 84, 85, 86 और 87 की ऊंची इमारतों को मुख्य सीवर लाइन से जोड़ेगा, जिससे वर्षों से लंबित बुनियादी ढांचे की समस्या हल हो जाएगी। पंडित मोहन लाल बड़ौली ने कहा कि “निर्मल फरीदाबाद अभियान” चलाकर कचरा निपटान प्रणाली को तत्काल और दीर्घकालिक सुधारों के माध्यम से सशक्त किया जाएगा, जिससे फरीदाबाद नगर निगम को क्लीन-टाउन, ग्रीन-टाउन में बदलने के सपने को पूरा कर सकेगा। पूरे शहर में 90 दिनों के भीतर खुले स्थानों में जमे कचरे को हटाया जाएगा और क्षेत्र को साफ-सुथरा करेंगे। उन्होंने कहा कि सफाई मित्रों के लिए नगर निगम में स्वीकृत पदों को नियमित नहीं

प्रक्रिया के माध्यम से भरा जाएगा। राज्य सरकार के साथ मिलकर नए कचरा संग्रहण टैंकों की मंजूरी सुनिश्चित की जाएगी और पिछले टेकेदार से संबंधित विवादों का समाधान किया जाएगा। डोर-टू-डोर कचरा संग्रहण सेवाओं का विस्तार भी किया जाएगा। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि सभी नागरिकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए राज्य सरकार के साथ समन्वय स्थापित कर प्रमुख सार्वजनिक क्षेत्रों में सीसीटीवी के तहत निगरानी बढ़ाई जाएगी। डबुआ कॉलोनी, जवाहर कॉलोनी, बड़खल गांव, फतेहपुर चंदीला, बसेलवा कॉलोनी पर विशेष फोकस रहेगा। पूरे नगर निगम क्षेत्र में हर महीने एंटी-पेस्ट फॉर्गिंग करवाएंगे ताकि सार्वजनिक स्वास्थ्य और स्वच्छता बनी रहे। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि प्रमुख बाजारों के पास

बहुमंजिला कार पार्किंग का निर्माण, पार्कों में सौर-ऊर्जा वाले ट्यूबवैल स्थापित करेंगे ताकि हरित ऊर्जा को बढ़ावा मिले और जल आपूर्ति सुनिश्चित हो। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि जीवन बिजली सुरक्षा योजना के तहत सभी वार्डों में बिजली के तारों को स्वस्थित किया जाएगा और खुले तारों को सुरक्षित किया जाएगा। इसे वार्ड नंबर 1 से वार्ड नंबर 5 तक प्राथमिकता के आधार पर काम शुरू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि भाजपा निगम क्षेत्र में 24 घंटे बिजली और पानी की आपूर्ति को सुनिश्चित करेगी। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि हर प्रमुख चौक पर विशिष्ट ऑटो स्टैंड बनाए जाएंगे ताकि यातायात एवं ट्रैफिक जाम में सुधार हो। इसके अलावा हमारा लक्ष्य प्रत्येक वार्ड में राष्ट्रीय ध्वज स्थापित करना। मुख्य बाजारों में साफ शौचालय का निर्माण

कराया जाएगा, सब्जी और फल रेहड़ीवालों के लिए एक अलग क्लस्टर बनाएंगे जिससे बाजारों में अतिक्रमण को रोका जा सके। श्री बड़ौली ने कहा कि फरीदाबाद में यातायात जाम की समस्या को हल करने के लिए, हम सफर सुविधा मिशन लागू करेंगे, जिसमें एकीकृत ट्रैफिक प्रबंधन प्रणाली (आईटीएमएस) की स्थापना खासतौर पर बड़खल चौक, अजरौडा चौक, बाटा चौक, बीपीटीपी चौक और ओल्ड फरीदाबाद में होगी, जिसमें स्मार्ट सिग्नल और रियल-टाइम मॉनिटरिंग होगी। सभी ट्रैफिक लाइटों की मरम्मत और रखरखाव कार्य को दिसंबर 2025 तक पूरा कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि एनआईटी 1, एनआईटी 5, ओल्ड फरीदाबाद और बल्लभगढ़ में अवैध अतिक्रमण हटाने के लिए एक विशेष अतिक्रमण विरोधी अभियान भी चलाया जाएगा। एक सवाल पर बोलते हुए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि निकाय चुनाव में कांग्रेस मुक्त भारत का सपना साकार होता दिखाई दे रहा है। उन्होंने कहा कि चुनाव में कांग्रेस कहीं भी दिखाई नहीं दे रही। जनता ने पूरे प्रदेश में ट्रिपल इंजन की

सरकार बनाने का मन बना लिया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा के इतिहास में प्रदेश के लोगों ने भाजपा को ही लगातार तीसरी बार सेवा करने का मौका दिया है। श्री बड़ौली ने कहा कि जनता निकाय चुनाव में भी भाजपा को जनसेवा का अवसर देगी। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में सरकार कल्याणकारी निर्णय लेकर हर वर्ग का ख्याल रख रही है। पूरे प्रदेश में माहौल भाजपा के मतदाता कांग्रेस का हाल दिल्ली विधानसभा चुनाव जैसा ही करने वाले हैं। प्रेसवार्ता में निकाय चुनाव संकल्प समिति के चेयरमैन एवं कैबिनेट मंत्री विपुल गोयल, भाजपा मेयर प्रत्याशी प्रवीण बत्रा जोशी, खाद्य मंत्री राजेश नागर, विधायक सतीश फागना, विधायक एवं पूर्व मंत्री मूलचंद शर्मा, भाजपा जिला प्रभारी नरेंद्र वत्स, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, पूर्व विधायक नरेंद्र गुप्ता, अनुसंधान समिति की प्रदेश अध्यक्ष नीरा तोमर, पूर्व जिला अध्यक्ष गोपाल शर्मा, प्रदेश प्रवक्ता बिजेन्द्र नेहरा, राजीव जेटली, जिजा मिडिया प्रभारी विनोद गुप्ता, राजा मदान, आभाष अग्रवाल आदि उपस्थित रहे।

## चेयरमैन विनोद बापना ने भाजपा प्रत्याशी को करवाया उद्योग संबंधी समस्याओं से अवगत



**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**गुरुग्राम।** आगामी नगर निकाय चुनाव को लेकर सभी प्रत्याशियों ने चुनाव प्रचार में अपनी ऐंड़ी से चोटी तक का जोर लगा दिया है तथा अपने-अपने क्षेत्रों के प्रत्येक जन तक पहुंचकर मतदान की अपील की जा रही है, ताकि भारी बहुमत से जीत सुनिश्चित की जा सके। इसी कड़ी में गुरुग्राम नगर निगम से चेयरपर्सन पद की भारतीय जनता पार्टी की उम्मीदवार राजरानी

मल्होत्रा गुरुवार को गुरुग्राम में स्थित कैपेरो मारुती के मुख्य कार्यालय में पहुंची तथा उनके पक्ष में मतदान करने की अपील की। इस दौरान कैपेरो मारुती के सीईओ व सीआईआई गुरुग्राम जोन के चेयरमैन विनोद बापना ने भाजपा प्रत्याशी राजरानी का स्वागत करते हुए उन्हें उद्योग जगत से जुड़ी विभिन्न समस्याओं से अवगत करवाया। विनोद बापना ने कहा कि औद्योगिक क्षेत्र में ट्रैफिक जाम,

समस्याओं का जल्द से जल्द समाधान करवाए जाने की जरूरत है। कैपेरो मारुती के सीईओ व सीआईआई गुरुग्राम जोन के चेयरमैन विनोद बापना द्वारा बताई गई समस्याएं सुनने के बाद चेयरपर्सन पद की भाजपा प्रत्याशी राजरानी मल्होत्रा ने कहा कि भाजपा का उद्देश्य प्रत्येक जन की समस्या का प्राथमिकता के आधार पर समाधान करवाना है। ऐसे में वे विश्वास दिलाती हैं कि यदि गुरुग्राम नगर निगम से उन्हें मौका मिलता है तो वे भाजपा के मूल उद्देश्य पर चलते हुए पहली कलम से उद्योग संबंधी समस्याओं का समाधान करवाएंगी। इस अवसर पर गुरुग्राम के विधायक मुकेश शर्मा, भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष तिलक राज मल्होत्रा, बीजेपी की वरिष्ठ नेत्री गांगी कक्कड़ समेत अनेक पदाधिकारी मौजूद रहे।

## विस अध्यक्ष हरविन्द्र कल्याण ने राष्ट्रीय विज्ञान दिवस की शुभकामनाएं दी



**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**चंडीगढ़।** हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष हरविन्द्र कल्याण ने राष्ट्रीय विज्ञान दिवस की पूर्व संध्या पर वीरवार को प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने अपने संदेश में कहा कि विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में नवाचार समाज की प्रगति के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। कल्याण ने युवाओं से आग्रह किया कि वे विज्ञान के प्रति रूचि बढ़ाएं और अनुसंधान में सक्रिय भागीदारी निभाएं, जिससे हरियाणा और देश को भविष्य उज्वल हो सके। राष्ट्रीय

विज्ञान दिवस 28 फरवरी को देश के महान वैज्ञानिक डॉ. सी.वी. रमन की स्मृति में मनाया जाता है। कल्याण ने कहा कि यह दिन न केवल विज्ञान के प्रति हमारे समर्पण को दर्शाता है, बल्कि समाज के विकास में विज्ञान की भूमिका को भी रेखांकित करता है। हमारे वैज्ञानिकों ने चिकित्सा, अंतरिक्ष, पर्यावरण, कृषि और डिजिटल तकनीक जैसे क्षेत्रों में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। आज, हमें विज्ञान और नवाचार को बढ़ावा देने, युवाओं को विज्ञान के प्रति प्रोत्साहित करने की आवश्यकता है।

**राष्ट्रीय विज्ञान दिवस 28 फरवरी को देश के महान वैज्ञानिक डॉ. सी.वी. रमन की स्मृति में मनाया जाता है।**

**राष्ट्रीय हिंदी दैनिक अखबार**  
**समाचार गेट**  
**में खबरों व विज्ञापन के लिए संपर्क करें:**  
**नवीर यादव** जितेंद्र मोर  
**9212339503** **9999263485**  
**कृष्णा शर्मा** **सुमित गोयल**  
**9818180269** **9212213121**  
**samachargate@gmail.com**









# आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल में जगह बनाने के इरादे से उतरेंगे ऑस्ट्रेलिया और अफगानिस्तान

लाहौर (एजेंसी)। स्टीव स्मिथ की कप्तानी में ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम शुक्रवार को आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी में अफगानिस्तान को हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाने उतरेगी। ऑस्ट्रेलियाई टीम के लिए हालांकि ये इतना आसान नहीं होगा क्योंकि अफगानिस्तान टीम ने जिस प्रकार से इंग्लैंड को हराया है उससे पता चलता है कि अब वह दूसरे दर्जे की टीम नहीं रही। अफगान टीम ने पहले भी आईसीसी टूर्नामेंटों में कई बड़ी टीमों को हराया है। जिसको देखते हुए ऑस्ट्रेलियाई टीम उसे हल्के में लेने की भूल नहीं करेगी। अफगानिस्तान का लक्ष्य भी इस मैच में जीत का सिलसिला जारी रखते हुए सेमीफाइनल में जगह बनाना रहेगा। उसने इंग्लैंड के खिलाफ 300 से अधिक रन बनाकर मैच जीता है। उसने पिछले साल हुए टी20 विश्व कप में भी सेमीफाइनल में जगह बनायी थी। ऐसे में ये मैच रोमांचक होना तय है। इस मैच में ऑस्ट्रेलिया का बल्लेबाजी क्रम भले ही बेहद मजबूत हो पर उसे अपने तीन प्रमुख तेज गेंदबाजों मिचेल स्टार्क, पैट कर्मिंस और जोश हेजलवुड की कमी

खलेगी। ऑस्ट्रेलिया ने पहले मैच में इंग्लैंड को हराया था। दो बार की पूर्व चैंपियन ऑस्ट्रेलिया 15 साल के बाद चैंपियंस ट्रॉफी का खिताब फिर से जीतना चाहेगी। टीम ने 2006 और 2009 में लगातार दो खिताब जीते पर साल 2013 और 2017 में वह फाइनल में नहीं पहुंची जिसके बाद इस प्रतियोगिता का आयोजन बंद कर दिया गया। शीर्ष तेज गेंदबाजों की अनुपस्थिति में ऑस्ट्रेलिया जानता है कि उसकी ताकत बल्लेबाजी में है। टीम के पास ट्रेविस हेड, स्टीव स्मिथ, मार्नस लाबुशेन और ग्लेन मैक्सवेल जैसे खिलाड़ी हैं जो विरोधी गेंदबाजी आक्रमण को बिखरने में सक्षम हैं। नियमित खिलाड़ियों की अनुपस्थिति ने कंगारू टीम को कमजोर किया है लेकिन इसने युवा खिलाड़ियों को प्रभावित करने, टीम में अपनी जगह पकड़ने का अवसर है जिसका वह लाभ उठाना चाहेगी। उसके पास अच्छे बल्लेबाज हैं। वहीं गेंदबाजी की कप्तान बेन डवार्शुइस, स्पेंसर जॉनसन, नाथन एलिस और एडम जंजा के पास रहेगी। ये जानते हैं



कि आगे बढ़ने इस मैच में जीत जरूरी है। डवार्शुइस और जॉनसन हालांकि पहले मैच में इंग्लैंड के खिलाफ उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं कर पाए जबकि दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ मैच बारिश के कारण नहीं हो पाया था। ऐसे में इन्का लक्ष्य इस मैच में अधिक से अधिक रन बनाना रहेगा। जम्मा के रूप में टीम के पास एक अनुभवी स्पिन्नर है जो पाक के हालातों का लाभ उठा सकता है। वहीं दूसरी ओर उसकी बल्लेबाजी

की कप्तान इंग्लैंड के खिलाफ 177 रन की पारी खेलने वाले इब्राहिम जादरान करेगा। पिछले साल टी20 विश्व कप में अफगानिस्तान ने ऑस्ट्रेलिया का हराया था और इस बार इससे दोहराना चाहेगा। उसके पास गेंदबाजी में अजमतुल्लाह उमरजई जैसे गेंदबाज हैं जिसने इंग्लैंड के खिलाफ पांच विकेट लेकर अपनी टीम की जीत में अहम भूमिका निभाई थी। टीम की कप्तानी हशमतुल्लाह शाहिदी कर रहे हैं। उसके पास राशिद खान जैसा

**दोनों ही टीमों इस प्रकार हैं**

**ऑस्ट्रेलिया** = स्टीव स्मिथ (कप्तान), सीन एबट, एलेक्स कैरी, बेन डवार्शुइस, नाथन एलिस, जेक फेजर-मैकगर्क, आरोन हार्डी, ट्रेविस हेड, जोश इंग्लिस, स्पेंसर जॉनसन, मार्नस लाबुशेन, ग्लेन मैक्सवेल, तनवीर संघा, मैथ्यू शॉर्ट और एडम जम्मा।

**अफगानिस्तान** = हशमतुल्लाह शाहिदी (कप्तान), इब्राहिम जादरान, रहमानुल्लाह गुरबाज, सेदिक्ल्लाह अटल, रहमत शाह, इकराम अलीखिल, गुलबदीन नायब, अजमतुल्लाह उमरजई, मोहम्मद नबी, राशिद खान, नायाल खरोती, नूर अहमद, फजलहक फारूकी, फरीद मलिक, नवीद जादरान।

स्टार स्पिन्नर है जो पिच से लाभ उठा सकता है।

## आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी : बारिश के कारण रद्द हुआ पाकिस्तान, बांग्लादेश मैच



रावलपिंडी (एजेंसी)। आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी में शुक्रवार को यहां पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच होने वाला मैच बारिश के कारण रद्द हो गया। इस मैच में पहले ही बारिश की आशंकाएं जतायी जा रही थीं जो सही निकलीं। बारिश के कारण टॉस में देरी हुई और जब बारिश नहीं रुकी तो अंपायरों ने इसे रद्द घोषित कर दिया। दोनों ही टीमों पहले ही टूर्नामेंट में उतरने की गयी थी। इसलिए ये मैच केवल एक औपचारिकता भर था। इस मैच के नहीं हो पाने से मेजबान पाक टीम अब ग्रुप ए से टूर्नामेंट

में अंतिम स्थान पर आ गयी है क्योंकि मैच नहीं होने से दोनों ही टीमों को एक-एक अंक मिला पर नेट रन रेट में अधिक होने के कारण बांग्लादेश तीसरे और पाकिस्तान चौथे और अंतिम स्थान पर रही। इस टूर्नामेंट में पाक टीम को पहले मैच में न्यूजीलैंड जबकि दूसरे मैच में भारतीय टीम ने हराया था। वहीं बांग्लादेश को पहले मुकाबले में भारत और दूसरे में न्यूजीलैंड से हार का सामना करना पड़ा। कौची टीम पहले और भारतीय टीम दूसरे स्थान पर है। दोनों के ही बराबर अंक हैं पर कौची टीम का नेट रन रेट अधिक है।

## चैंपियंस ट्रॉफी : रिजवान ने माना, हमने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया और यह निराशाजनक है

रावलपिंडी (एजेंसी)। 2025 चैंपियंस ट्रॉफी में पाकिस्तान का आखिरी मैच रावलपिंडी क्रिकेट ग्राउंड पर बांग्लादेश के खिलाफ बारिश की भेंट चढ़ जाने के बाद कप्तान मोहम्मद रिजवान ने स्वीकार किया कि उनकी टीम ने प्रतियोगिता में अच्छा प्रदर्शन नहीं किया जिससे वे निराश हैं। 2025 चैंपियंस ट्रॉफी के मेजबान और गत विजेता पाकिस्तान ने न्यूजीलैंड से 60 रन से हारकर टूर्नामेंट की बेहद खराब शुरुआत की और फिर दुबई में भारत से 6 विकेट से हार का सामना करना पड़ा, जिससे वे सेमीफाइनल की दौड़ से बाहर हो गए।



रिजवान ने कहा, 'हम अपने देश के सामने अच्छा प्रदर्शन करना चाहते थे। उम्मीदें बहुत अधिक थीं। हमने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया और यह हमारे लिए निराशाजनक था। आप अपनी गलतियों से सीख सकते हैं। हमने पिछले कुछ मैचों में गलतियां की हैं। उम्मीद है कि हम इनसे सीख सकते हैं। हम अब न्यूजीलैंड जा रहे हैं और उम्मीद है कि हम वहां अच्छा प्रदर्शन करेंगे और पाकिस्तान में न्यूजीलैंड के खिलाफ हमने जो गलतियां की हैं, हम उनसे सीख सकते हैं। और हम न्यूजीलैंड में

बेहतर प्रदर्शन करेंगे।' उन्होंने कहा, 'हम सभी बहुत निराश हैं। हम सभी देश के लिए यहां हैं। पाकिस्तान हमारी प्रार्थना है और हमसे बहुत उम्मीदें हैं। हम निराश हैं और हम स्वीकार कर रहे हैं कि हमने अच्छा प्रदर्शन नहीं किया। उम्मीद है कि हम और कड़ी मेहनत करेंगे और वापसी करेंगे।'

उन्होंने सैम अयूब और फखर जमान की चोटों को पाकिस्तान की टीम के खराब होने का कारण बताने से भी इनकार कर दिया। उन्होंने कहा, 'वह खिलाड़ी जो पिछले कुछ महीनों से ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका,

जिम्बाब्वे में अच्छा प्रदर्शन कर रहा है... टीम संयुक्त थी और फिर अचानक जब कोई चोटिल होता है, तो टीम परेशान हो जाती है। एक कप्तान के तौर पर आप भी यही उम्मीद कर सकते हैं। एक तरफ, आप कह सकते हैं कि टीम परेशान है, लेकिन यह कोई बहाना नहीं है। हां, फखर जमान और सैम अयूब चोटिल हो गए, लेकिन हम इससे सीखेंगे।'

ग्रुप ए में पाकिस्तान बांग्लादेश के बेहतर नेट रन रेट के कारण तालिका में सबसे नीचे रहा। इस में बेंच स्टैंड की गुणवत्ता के बारे में पूछे जाने पर रिजवान ने कहा कि देश के क्रिकेट पारिस्थितिकी तंत्र को और अधिक व्यावसायिकता की आवश्यकता है। उन्होंने कहा, 'यह बहुत कठिन सवाल है। पाकिस्तान में बेंच स्टैंड... मुझे पाकिस्तान कप में पांच टीमों को देखने दो। हम अलग-अलग चीजों में सुधार चाहते हैं। अगर हम सुधार करना चाहते हैं और पाकिस्तान को उच्च मानक पर रखना चाहते हैं, तो हमें जागरूकता और व्यावसायिकता की आवश्यकता है। हम चैंपियंस कप में इसे देखते हैं, लेकिन हमें और सुधार की आवश्यकता है।'

## आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से नाम वापस लिया : स्टार्क



सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क ने आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी क्रिकेट टूर्नामेंट से बाहर रहने का कारण बताया है। स्टार्क ने कहा कि जुन में होने वाले आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल के लिए फिटनेस बनाये रखने के लिए उन्होंने चैंपियंस ट्रॉफी से नाम वापस लिया है। स्टार्क को चैंपियंस ट्रॉफी के लिए ऑस्ट्रेलिया की प्रारंभिक टीम में जगह मिली थी पर जब अंतिम टीम घोषित हुई तो उसमें स्टार्क का नाम नहीं था। तब क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) ने कहा था कि स्टार्क ने निजी कारणों से अपना नाम वापस लिया है। वहीं अब स्वयं इस तेज गेंदबाज ने कहा है कि वह ऑस्ट्रेलिया के लिए जुन में होने वाले आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के लिए तरोताजा रहना चाहते हैं। इस तेज गेंदबाज ने कहा, 'इसके कुछ अन्य कारण भी हैं। टेस्ट सीरीज के दौरान उन्हें टखने में थोड़ा दर्द हुआ था, जिससे उबरने के लिए उन्हें समय चाहिये था। इसके अलावा विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल और उसके बाद वेस्टइंडीज का दौरा भी करना है। बीच में आईपीएल क्रिकेट मुकाबले भी हैं पर उनकी नजरें डब्ल्यूटीसी फाइनल पर टिकी हैं। इससे साफ है कि स्टार्क मोटी धनराशि कमाने आईपीएल में भी नजर आयेगे।'

## चैंपियंस ट्रॉफी में दूसरी बार खिलाड़ियों की सुरक्षा दाव पर, अफगानी खिलाड़ियों को खींचा

कराची (एजेंसी)। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 में जब अफगानिस्तान के प्लेयर इंग्लैंड को हराकर मैदान पर जश्न मना रहे थे तब एक दर्शक सुरक्षा को तोड़कर अफगानी खिलाड़ियों तक जा पहुंचा। उक्त शख्स ने अफगानी खिलाड़ियों को गले लगाने की कोशिश की। हालांकि, सुरक्षाकर्मी तुरंत दौड़े और उस व्यक्ति को बाहर ले गए। लेकिन एक बार फिर से ऐसी घटना होने से क्रिकेट जगत सकते में है। यह पहली बार नहीं है जब इस टूर्नामेंट में किसी मैच के दौरान किसी आदमी ने पिच पर हमला किया हो। न्यूजीलैंड बनाम बांग्लादेश मैच के दौरान, पाकिस्तान में एक आतंकवादी समूह के एक

समर्थक को पिच में दौड़ते हुए और रचिन खर्दर को पीछे से पकड़ने की कोशिश करते देखा गया था। तब सुरक्षा गार्ड ने उक्त व्यक्ति को पकड़ लिया था। प्रशासन ने शख्स के खिलाफ सख्त कदम उठाने का फैसला किया था। कहा गया कि उक्त व्यक्ति पर पाकिस्तान में किसी भी क्रिकेट स्थल में प्रवेश पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। हालांकि, पीसीबी इस बात पर जोर दे रही है कि रावलपिंडी और लाहौर में पिच पर लगातार हमलों के बाद बोर्ड सभी स्थानों पर सख्त सुरक्षा प्रोटोकॉल अपना रहा है। पीसीबी का कहना है कि कल हुए सुरक्षा

उल्लंघन को गंभीरता से लिया है जब एक दर्शक खेल के मैदान में घुस गया। खिलाड़ियों और अधिकारियों की सुरक्षा सुनिश्चित करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। बयान में कहा गया है, 'इसमें शामिल व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया और आज अदालत के समक्ष पेश किया गया। इसके अलावा, उन्हें पाकिस्तान के सभी क्रिकेट स्थलों में प्रवेश पर स्थायी रूप से प्रतिबंध लगा दिया गया है। इसमें शामिल व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया और आज अदालत में पेश किया गया। इसके अलावा, उन्हें पाकिस्तान के सभी क्रिकेट स्थलों में प्रवेश करने से स्थायी रूप से प्रतिबंधित कर दिया गया है।



भारतीय टीम पहले ही सेमीफाइनल में पहुंच गयी है। ऐसे में रोहित को न्यूजीलैंड के खिलाफ

तीसरे लीग मैच में आराम भी दिया जा सकता है।



## इस खास दिन पर आरसी 16 के शीर्षक से उठेगा पर्दा

राम चरण की फिल्म गेम चेंजर बॉक्स ऑफिस पर फ्लॉप साबित हुई। हालांकि, अब राम चरण ने अपनी अगली फिल्म पर ध्यान केंद्रित कर लिया है। वह बुची बाबू सना द्वारा निर्देशित अपनी अगली फिल्म के निर्माण में जुटे हुए हैं। फिल्म की शूटिंग फिलहाल हैदराबाद में चल रही है और टीम जल्द ही तीन सप्ताह के शूटिंग के लिए दिल्ली जाने वाली है।

इस दिन सामने आएगा फिल्म का शीर्षक फिल्म के शीर्षक का दर्शकों को बेसब्री से इंतजार है। ऐसा लगता है कि निर्माता अब फिल्म के नाम से पर्दा उठाने के लिए तैयार हैं। रिपोर्ट्स के अनुसार, फिल्म के बहुप्रतीक्षित शीर्षक की आधिकारिक घोषणा 27 मार्च, 2025 को की जाएगी। इस दिन राम चरण का जन्मदिन भी है। ऐसे में अभिनेता के जन्मदिन के मौके पर ही फैंस को खास तोहफा मिलेगा।

### फिल्म का टीजर भी होगा जारी

खबर है कि शीर्षक के खुलासे के अलावा बुची बाबू सना एक छोटा सा टीजर भी जारी करने की योजना बना रहे हैं। हालांकि, इस बारे में निर्माताओं की ओर से आधिकारिक एलान का इंतजार है। फिलहाल इस फिल्म का अस्थायी नाम आरसी 16 रखा गया है और कहा जा रहा है कि यह एक स्पोर्ट्स ड्रामा है, जिसमें क्रिकेट मुख्य विषय होगा। जान्हवी-राम चरण की साथ में पहली फिल्म हाल ही में क्रिकेट से जुड़े कुछ मुख्य दृश्यों की शूटिंग एक विशेष रूप से निर्मित स्टूडियो सेट में की गई। इस फिल्म में राम चरण बिल्कुल नए लुक में नजर आएंगे, जिसका संगीत एआर रहमान ने दिया है। इस फिल्म में जान्हवी कपूर को मुख्य भूमिका में लिया गया है, जो राम चरण के साथ उनकी पहली फिल्म है। इस फिल्म का निर्माण पुष्पा के बेनर मैत्री मूवी मेकर्स द्वारा किया जा रहा है।

### फिल्म के शीर्षक का खुलासा?

रिपोर्ट्स में कहा जा रहा है कि बुची बाबू सना ने फिल्म का टाइटल पेंडिंग चुना है, लेकिन अभी तक इसकी कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। इस बीच राम चरण सार्वजनिक तौर पर कम ही नजर आ रहे हैं, ताकि फिल्म से अभिनेता के लुक का खुलासा न हो। वहीं, अब राम चरण के जन्मदिन के मौके पर ही फिल्म से जुड़ा दिलचस्प अपडेट सामने आने का इंतजार है।



फिल्म 'छावा' में दिव्या दत्ता ने सोयराबाई की भूमिका निभाई है। इस भूमिका में उनके अभिनय को काफी सराहा गया है, जबकि फिल्म में उनके हिस्से बहुत अधिक सीस नहीं थे। वहीं फिल्म में रश्मिका मंदाना ने भी येथुबाई की भूमिका की, जो विक्की कौशल के किरदार संभाजी महाराज की पत्नी हैं। इस किरदार में रश्मिका के अभिनय को कुछ दर्शकों ने पसंद नहीं किया है। रश्मिका की सोशल मीडिया पर काफी आलोचना हो रही है। ऐसे में दिव्या दत्ता ने उन्हें सपोर्ट किया है।

दिव्या ने किया रश्मिका मंदाना को सपोर्ट, 'छावा' में एक्टिंग को लेकर एक्ट्रेस को मिल रही है आलोचना

## श्रुति हासन ने बताया, कैसे उनकी संगीत यात्रा पर रहा है पिता कमल हासन का प्रभाव

अभिनेत्री श्रुति हासन ने हाल ही में अपने पिता और एक्टर कमल हासन के साथ एक भावुक वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। इस पोस्ट में श्रुति ने अपने म्यूजिक के प्रति प्यार और अपनी संगीत यात्रा पर अपने पिता कमल हासन के प्रभाव के बारे में बताया। पिता के साथ स्टेशन पर बिताए खास पलों का वीडियो शेयर करते हुए श्रुति ने कैप्शन में लिखा, जब से मुझे याद है, मुझे गाना बहुत पसंद है। मेरी मां ने मुझे संगीत सिखाया, लेकिन बचपन से ही मेरे पसंदीदा गायन साथी मेरे अप्पा कमल हासन रहे हैं। उन्होंने आगे बताया कि कैसे कमल हासन ने उन्हें मंच पर प्रदर्शन करने का आत्मविश्वास दिया और अब वह मंच को अपना दूसरा घर मानती हैं। श्रुति ने अपने पिता से जीवनभर में सीखे गए महत्वपूर्ण पाठों को याद करते हुए कहा, उन्होंने मुझे सिखाया कि मंच हमारा घर है। हमें निडर रहना चाहिए और अपनी सभी भावनाओं को व्यक्त करना चाहिए। इस दिल को छूने वाले वीडियो में पिता और बेटी के बीच एक प्यार भरे और मजबूत पल को दिखाया गया है, जो उनके बीच संगीत के प्रति साझा प्रेम और उनके संबंध को और भी खास बनाता है। इस बीच, श्रुति हासन महिला प्रीमियर लीग के तीसरे सीजन के दौरान रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर और मुंबई इंडियंस के मुकाबले के

दौरान एम. चित्रावामी स्टूडियम में परफॉर्म करेगी। श्रुति हासन ने कई हिट गाने दिए हैं, जिनमें आजमा (लक) और सिनेमा छुपी मां जैसे मशहूर गाने शामिल हैं। साथ ही हाल ही में अनिरुद्ध रविचंद्र द्वारा रचित फिल्म कुली का हिट गाना डिस्को भी है। काम की बात करें तो, अभिनेत्री श्रुति हासन अपनी मोस्ट अवेटेड फिल्म कुली की रिलीज के लिए तैयार हैं। जिसमें वह रजनीकांत के साथ नजर आएंगी। रिपोर्ट्स के मुताबिक लोकेश कनाराज के निर्देशन में बन रही इस फिल्म में एक खास डांस नंबर करने के लिए पूजा हेगड़े को चुना गया है। कुली एक एक्शन से भरपूर थ्रिलर फिल्म है, जो सोने की तस्करी करने वाले माफिया पर आधारित है। इस फिल्म में नानाजुन, उषेद, सत्यराज, सोबिन शाही, संदीप किशन और रेबा मोनिका जॉन जैसे शानदार कलाकार भी हैं। इसके अलावा, बॉलीवुड सुपरस्टार आमिर खान भी कथित तौर पर फिल्म में एक गेस्ट रोल में नजर आएंगे।



दिव्या दत्ता ने हाल ही में इंटरव्यू में कहा है कि रश्मिका मंदाना की पिछली फिल्में हिट रही हैं, ऐसे में उनमें कोई तो बात होगी कि दर्शक इस तरह का रेस्पॉन्स देते हैं। वह बताती हैं कि रश्मिका बहुत प्यारी लड़की हैं, उनकी आंखें परे पर मन को मोह लेती हैं। वह एक अच्छी एक्ट्रेस हैं।

### अपने किरदार को लेकर क्या सोचती हैं

अपने किरदार के बारे में दिव्या दत्ता बताती हैं कि मैंने फिल्म 'छावा' में सोयराबाई का रोल किया है, इसके लिए दर्शकों की तरफ से सराहना मिली है। साथ ही कुछ लोगों का कहना है कि मेरे

किरदार को लंबा होना चाहिए था। लेकिन सबसे अहम बात है कि हमारी फिल्म बॉक्स ऑफिस पर चल रही है।

### कई उम्दा कलाकार फिल्म में हैं शामिल

फिल्म 'छावा' में विक्की कौशल, रश्मिका मंदाना, दिव्या दत्ता के अलावा आशुतोष राणा, प्रदीप राम सिंह रावत, सतोष जुवेकर सिंह, डायना पेंटी ने अहम भूमिकाएं निभाई हैं। साथ ही औरंगजेब के रोल में अक्षय खन्ना और कवि कलश के रोल में विनीत कुमार नजर आए हैं। इन सभी कलाकारों को दर्शकों ने काफी सराहा है।

## जॉन अब्राहम के साथ राकेश मारिया की बायोपिक बनाएंगे रोहित शेट्टी

रोहित शेट्टी जॉन अब्राहम के साथ अपनी अगली एक्शन फिल्म का निर्देशन करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। यह फिल्म मुंबई के एक मशहूर पूर्व पुलिस कमिश्नर राकेश मारिया के जीवन पर आधारित है। रोहित शेट्टी इस फिल्म को जल्द ही फ्लोर पर ले जाने का विचार कर रहे हैं, जिसके लिए उन्होंने काम भी शुरू कर दिया है। रिपोर्ट्स के अनुसार, रोहित का लक्ष्य 45-डे स्टार्ट-टू-फिनिश शूटिंग में फिल्मांकन पूरा करना है, जिसका प्रोडक्शन अगले महीने शुरू होने वाला है। जॉन फिल्म में राकेश मारिया का किरदार निभाएंगे, जिनके करियर की पहचान

1993 के मुंबई सीरियल बम धमाकों और 26/11 के आतंकी हमलों जैसे बड़े मामलों से रही है। राकेश मारिया के संस्मरण लेट मी से इट नाउ पर आधारित यह फिल्म एक रोमांचक ड्रामा होगी।



## रोहित रॉय ने हिना खान की तारीफ में किया पोस्ट

हिना खान तीसरी स्टेशन के ब्रेस्ट कैंसर से जुड़ा रही हैं। अभिनेत्री का उपचार चल रहा है। हिना अवसर अपनी हेल्थ को लेकर सोशल मीडिया पर फैंस के साथ जानकारी साझा करती नजर आती हैं। इस मुश्किल वक्त का सामना हिना काफी सकारात्मक तरीके से कर रही हैं। एक तरफ वह अपने घूमने-फिरने के शौक को भी पूरा कर रही हैं तो वर्क फ्रंट पर भी एक्टिव हैं। फैंस और इंडस्ट्री के तमाम सितारे हिना की तारीफ करते नजर आते हैं।

हाल ही में रोहित रॉय भी हिना की हिम्मत को सलाम करते दिखे हैं। रोहित रॉय ने इंस्टाग्राम पर एक पोस्ट शेयर किया है।

उन्होंने हिना के साथ अपनी एक फोटो शेयर की है। इसके साथ लिखा है, यह तारीफ भरा पोस्ट मेरी जानकारी में सबसे मजबूत लड़कियों में से एक के लिए है। वह जंग लड़ रही हैं और मुझे यकीन है कि वह समय के साथ इसे हरा देगी। लेकिन, इस मुश्किल वक्त में और जब वह लड़ रही हैं, तब भी उसके चेहरे की मुस्कान कभी नहीं जाती। तुम्हें और हिम्मत मिले हिना खान।

### हिना ने कहा शुक्रिया

रोहित के पोस्ट के पोस्ट पर हिना खान ने कमेंट किया है और उनका आभार जताया है। हिना ने लिखा है, बहुत बहुत शुक्रिया। जिंदगी ने मुझे नींबू दिए, मैंने उनसे करतब दिखाया सीखा। यह सीख मुझे मेरे पिताजी ने दी। आप मुझे अपनी दुआओं में याद रखिए प्लीज।



## अल्फा की तैयारी करती नजर आई शरवरी वाघ

अभिनेत्री शरवरी वाघ ने इंस्टाग्राम पर अपनी बेहतरीन तस्वीरें शेयर की हैं। शरवरी वाघ फोटोज में रस्सी से एक्सरसाइज करते हुए नजर आ रही हैं। उन्होंने कैप्शन में लिखा है जल्द ही अल्फा के लिए जंग की तैयारी। शरवरी जल्द ही अल्फा फिल्म में नजर आने वाले हैं, वह इसकी तैयारी कर रही हैं। शरवरी हाल ही में मुज्या में नजर आई थीं। उनका गानातरस नी आया काफी मशहूर हुआ।



मतदाता अवश्य करें अपने मताधिकार का प्रयोग : जिला निर्वाचन अधिकारी

# प्रत्येक मतदाता मेयर व मंबर के लिए अलग-अलग डालेंगे वोट : डीसी विक्रम सिंह

मेयर पद उमीदवार के लिए पिंक बैलेट और वार्ड मंबर के लिए सफेद बैलेट होगी निशानी



**समाचार गेट/नरवीर यादव फरीदाबाद।** जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह ने कहा कि जिला फरीदाबाद में नगर निगम चुनाव में हर मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग कर मजबूत लोकतंत्र प्रणाली का भागीदार बने। जिला निर्वाचन अधिकारी ने आज लघु सचिवालय स्थित सभागार कक्ष में सभी एआरओ के साथ आगामी

02 मार्च को होने वाले फरीदाबाद नगर निगम चुनाव के मद्देनजर हर स्तर पर व्यापक तैयारियां सुनिश्चित करने के लिए समीक्षा बैठक की। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि इस बार जिला फरीदाबाद में नगर निगम चुनाव के दौरान पहली बार हर मतदाता दो बार वोट डालेगा, एक मेयर पद उमीदवार के लिए और दूसरा वार्ड मंबर के

लिए। ऐसे में कोई भी मतदाता केवल एक वोट करके ही न चला जाए इसके लिए मेयर पद चुनाव के लिए पिंक रंग और वार्ड मंबर के लिए सफेद रंग के बैलेट पेपर निर्धारित किये गए हैं ताकि मतदाता को वोट देते समय यह पता रहे कि वह मेयर पद और वार्ड मंबर के लिए अलग अलग मशीन से वोट कर रहा है। उन्होंने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग

मशीन को सुनिश्चित करें कि ईवीएम चालू है और सही तरह से काम कर रही है। स्क्रीन साफ और मतदाताओं के लिए पूरी तरह से ठीक है, यह सुनिश्चित करें। अगर किसी मशीन में कोई कमी है तो उसकी जगह रिजर्व की गयी मशीनों का उपयोग किया जा रहा हो तो इस बारे में मशीन की जानकारी कैडिडेट को अवश्य दें। वहीं उम्मीदवारों का चयन करने

## मतदान के लिए ये हैं जरूरी दस्तावेज

इन 15 फोटोयुक्त वैकल्पिक दस्तावेजों में ड्राइविंग लाइसेंस, पेन कार्ड, केन्द्रीय/राज्य सरकार कार्यालय, सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम, स्थायी निकाय या अन्य सार्वजनिक लिमिटेड कंपनी के कर्मचारी को जारी किया गया सेवा पहचान पत्र, बैंक या डाकघर की फोटोयुक्त पासबुक, स्वतंत्रता सेनानी पहचान पत्र जिसमें फोटो हो, सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी फोटोयुक्त एससी/एसटी/ओबीसी प्रमाण पत्र, सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी फोटोयुक्त शारीरिक विकलांगता प्रमाण पत्र, फोटोयुक्त शस्त्र लाइसेंस, राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के तहत जारी फोटोयुक्त जाँच कार्ड, पट्टा, पंजीकृत विलेख जैसे फोटोयुक्त संपत्ति दस्तावेज, पेंशन दस्तावेज जैसे भूतपूर्व सैनिक पेंशन बुक/पेंशन भुगतान आदेश, भूतपूर्व सैनिक विधवा/आश्रित प्रमाण पत्र, वृद्धावस्था पेंशन आदेश, फोटोयुक्त विधवा पेंशन आदेश, फोटो युक्त स्वास्थ्य बीमा योजना स्मार्ट कार्ड, फोटोयुक्त राशन कार्ड या कोई अन्य दस्तावेज जो पीठासीन अधिकारी की संतुष्टि के अनुसार मतदाता की पहचान स्थापित करता हो, आधार कार्ड और पासपोर्ट। उन्होंने जिला के मतदाताओं से आग्रह किया कि वे अपने मतदाता पहचान पत्र या निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित 15 फोटोयुक्त वैकल्पिक दस्तावेजों में से कोई एक दस्तावेज साथ लेकर ही मतदान करने जाएं और मतदान करने में ज्यादा से ज्यादा अपनी भागीदारी दर्ज कराएं।

के लिए बटनों की प्रक्रिया की पूरी निष्ठा के साथ साथ जाँच करें। साथ ही चुनाव प्रक्रिया से जुड़े अधिकारी यह भी सुनिश्चित करें कि ईवीएम को सुरक्षित रूप से रखा गया है और मतदान प्रक्रिया के दौरान किसी भी प्रकार से छेड़छाड़ नहीं की जा सकती है।

## मतदान के 48 घण्टे की समयावधि में बंद रहेगा चुनाव प्रचार: उपायुक्त

**समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद।** डीसी विक्रम सिंह ने बताया कि लोक मतदान की समाप्ति के लिए नियत किए गए समय के साथ समाप्त होने वाले 48 घंटों की समय अवधि के दौरान किसी भी तरह का प्रचार-प्रसार बंद हो जाता है। उन्होंने बताया कि इस समयवधि में कोई भी उम्मीदवार न तो किसी तरह की जनसभा आयोजित कर सकता है और न ही उसमें शामिल हो सकता है। इस दौरान किसी भी तरह की चुनावी सामग्री को सिनेमाटोग्राफी, टेलीविजन या अन्य उपकरणों के माध्यम से प्रदर्शित नहीं किया जा सकता है। इसके अलावा, किसी मतदान क्षेत्र में इस प्रतिबंधित अवधि के दौरान आमजन को आकर्षित करने की दृष्टि से म्यूजिक कॉन्सर्ट या थियेटर प्रोग्राम या अन्य मनोरंजक कार्यक्रम के माध्यम से किसी प्रकार का चुनावी प्रचार भी नहीं किया जा



सकता। इस समय अवधि के दौरान लाउडस्पीकर के प्रयोग पर भी प्रतिबंध रहेगा। यदि कोई उपरोक्त निर्देशों की अवहेलना करता है या इनकी अनुपालना नहीं करेगा तो इसे गंभीर माना जायेगा और उसके खिलाफ नियमानुसार सख्त कार्रवाई की जाएगी। साथ ही मतदान के दिन मेयर पद उमीदवार 5 और वार्ड मंबर आवागमन के लिए 2 गाड़ियों का ही इस्तेमाल कर सकता है जिस गाड़ी पर कोई भी चुनाव प्रचार सामग्री न लगी हो।

## एसडीएम लक्ष्मी नारायण ने किया विभिन्न स्कूलों का औचक निरीक्षण

**समाचार गेट/अनिल मोहनिया नूंह।** एसडीएम फिरोजपुर झिरका लक्ष्मी नारायण द्वारा रानियाला, अखनाका, रीगड व अगोन के स्कूलों का औचक निरीक्षण किया। औचक निरीक्षण के दौरान अध्यापकों का उपस्थिति रजिस्टर चेक किया गया तथा स्कूलों में व्यवस्थाओं को जांचा गया। इस के साथ ही कक्षाओं में विद्यार्थियों से पढ़ाई बारे बातचीत की गई। विद्यालयों में कक्षाओं की व्यवस्थाओं ठीक नहीं पाई गई। एसडीएम द्वारा मौके पर ही पढ़ाई व व्यवस्थाओं बारे अध्यापकों को हिदायते दी गई व अनुपस्थित पाए गए अध्यापकों से खंड शिक्षा अधिकारी में माध्यम से स्पष्टीकरण लिए जाने बारे लिखा गया।

## शिवरात्रि पर किया महाभिषेक का आयोजन



**समाचार गेट/सुमित गोयल बल्लभगढ़।** श्री राधे मित्र मंडल बल्लभगढ़ द्वारा शिवरात्रि के अवसर पर महाभिषेक का आयोजन किया गया। अधिक जानकारी देते हुए मोहित कुमार गुप्ता ने बताया कि यह महाभिषेक शिव मंदिर के पूजारी आचार्य प्रेम

प्रकाश कटारा जी व बृज धाम से आए हुए शास्त्रीयों के द्वारा करवाया गया। यह महाभिषेक दूध, दही, घी, शहद, बूर, गुलाब जल, इत्र व महाकुंभ से लाया हुआ गंगा जल से मंत्रों द्वारा करवाया गया। बरसाना की लाडली बेटी राधिका कटारा द्वारा शिव परिवार का श्रृंगार

किया गया जिससे देख कर सभी भक्तजन मंत्र मुग्ध हो गए। इस अवसर पर राजू गोयल, पीयूष शर्मा, मनीष जैन, पारस अग्रवाल, विपुल गुप्ता, नवीन सिंगला, लोकेश अग्रवाल, मीनू गुप्ता व अनुराधा शर्मा मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## भगवान शिव शंकर की पूजा अर्चना करने से दूर होते हैं सभी दुख : डॉ राजेश भाटिया

श्री सिद्धपीठ हनुमान मंदिर में धूमधाम से मनाया गया महाशिवरात्रि का पर्व

**समाचार गेट/सुमित गोयल फरीदाबाद।** सिद्धपीठ श्री हनुमान मंदिर मार्केट नंबर 1 में महाशिवरात्रि का पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस दौरान सुबह सवेरे से ही मंदिर में पूजा अर्चना करने वाले भक्तों की लम्बी-लम्बी कतारें लगनी शुरू हो गई, जैसे-जैसे दिन चढ़ता गया, श्रद्धालुओं का तांता भी बढ़ता गया। तिकोना पार्क स्थित सिद्धपीठ श्री महारानी वैष्णो देवी मंदिर से मंदिर के प्रधान श्री जगदीश भाटिया की अध्यक्षता में भगवान भोले शंकर की बारात धूमधाम से निकली, जोकि बाजारों में ढोल नगाड़ों के साथ गुजरती हुई सिद्धपीठ श्री हनुमान मंदिर मार्केट नं- 1, के प्रांगण में पहुंचे, जहां भगवान शिव शंकर और माता पार्वती ने एक दूसरे को वरमाला पहनाकर विधिवत रूप से विवाह सम्पन्न किया गया। इस धार्मिक आयोजन को देख लोग भावुक हो गए। इस मौके पर मंदिर के प्रधान डॉ राजेश भाटिया ने मंदिर में



रूद्राभिषेक करने के उपरान्त सभी क्षेत्रवासियों को शुभकामनाएं दी और कहा कि देवों के देव महादेव श्री शिव जी भोले भण्डारी को माना जाता है। महाशिवरात्रि के दिन भगवान श्री शिव जी व माता पार्वती का विवाह हुआ और इस भव्य आयोजन में मंदिर कमेटी के सभी सदस्यों ने अपना भरपूर

योगदान दिया। उन्होंने कहा कि हिन्दू धर्म में महाशिवरात्रि को महत्वपूर्ण दिन माना जाता है। महाशिवरात्रि के दिन विभिन्न पवित्र वस्तुओं से शिव जी भगवान का पूजन व अभिषेक किया जाता है और बेलपत्र, धतूरा, दूध, दही, अबीर, गुलाब, शहद आदि शिव जी भगवान को अर्पित की जाती है और

बाबा की पूजा करने से वह अपने भक्तों के सभी दुखों को दूर कर देते हैं। इस दौरान विशाल भंडारे का भी आयोजन किया गया, जिसमें लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। इस अवसर पर राज कुमार वोहरा, गुलशन बग्गा, बंसीलाल कुकरेजा, भरत अरोड़ा, हरि कृष्ण गिरोटी, प्रदीप झा, रवि सोनी,

नरेश गोसाई, सुमन बाला, जनक भाटिया, शैला कपूर, जानवी भाटिया, सोनिया, दिया गुलाटी, चारु प्रोवर, सुमन चोपड़ा, रानी चोपड़ा, नेतराम गांधी, करण भाटिया, वंदे प्रकाश भाटिया, अमर बजाज, इंद्र चावला, सुरेंद्र गेरा, राहुल उपाध्याय, राहुल मक्कड़, विक्की रतड़, अमित नरूला, रिकल भाटिया, भरत कपूर, सचिन भाटिया, कमल चोपड़ा, इशांत कथूरिया, विशाल भाटिया, विकास भाटिया, दविंदर डुडेजा, जितांशु चावला, प्रेम बब्बर, गगन अरोड़ा, अजय शर्मा, आशीष अरोड़ा, गौरव गुलाटी, भव्य मलिक, शिवम तनेजा, मुकुल कपूर, परिन अरोड़ा, भाविक नरूला, रविंदर गुलाटी, अनमोल गुलाटी, हितेश आहूजा, सोनू शर्मा, जतिन बाग, सतीश कपूर, अमित भाटिया, नवीन रंगीला, भरत आहूजा, आर्यन खत्री, साहिल भाटिया, मनीष कपूर, हर्ष भाटिया, प्रणव प्रोवर, पंकज, हर्षिल खत्री उपस्थित रहे।

## मार्च के बाद पहले फेज में एक लाख परिवारों को 100-100 गज के प्लॉट देंगे : मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी

**समाचार गेट/जितेंद्र सिंह सीवन/कलायत।** हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने बुधस्तिवार को सीवन नगर पालिका के भाजपा प्रत्याशी शैली मुंजाल और कलायत नगर पालिका से भाजपा उम्मीदवार मैनपाल राणा के समर्थन दोनों जगह जनसभाएं की। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने दोनों जगह की जनता को विश्वास दिलवाया कि सीवन और कलायत में कमल खिलाकर भेज दें, विकास की गारंटी में लेता हूं। सीवन और कलायत को और ज्यादा चमकाने में कसर नहीं रहने दी जाएगी। ये मेरी ही नहीं प्रधानमंत्री की भी गारंटी है कि किसी भी क्षेत्र में विकास की कमी नहीं रहने देंगे।



नायब सिंह सैनी ने कहा कि कांग्रेस के नेताओं को ट्वीट के अलावा कुछ नहीं आता, अब तो उनके ट्वीट में भी भ्रष्टाचार की बद्बू आने लगी है। कांग्रेस के नेता जनता को बराबरा रहे हैं कि भाजपा ने कुछ काम नहीं किया। लेकिन उन्हें धरातल की कोई जानकारी नहीं। भाजपा ने सरकार बनने के 100 दिनों के अंदर 18 महत्वपूर्ण वादे पूरे किए हैं। भाजपा ने विधानसभा चुनाव के दौरान संकल्प पत्र में वादा किया कि आर्थिक रूप से कमजोर लोगों को प्लॉट देंगे और हमने 14 शहरों के 15 हजार 340 परिवारों को शहरी आवास योजना के तहत 30-30 गजे से प्लॉट दे भी दिए हैं। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि भाजपा का संकल्प है कि गांवों के रहने वाले

**मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी का निकाय चुनाव में ताबड़तोड़ प्रचार अभियान जारी, सीवन और कलायत में की जनसभाएं**

**सीएम बोले : कमल खिलाएं, विकास की गारंटी में लेता हूं**

**अब तो कांग्रेस के ट्वीट से भी भ्रष्टाचार की बद्बू आने लगी : मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी**

और गति देने पर जोर दिया। नगर निगम चुनाव को लेकर भी प्रधानमंत्री ने अपडेट लिया, मैंने जनता के बलबूते पर प्रधानमंत्री को कहा कि जिस तरह दिल्ली में कांग्रेस तीसरी बार जीतें पर आउट हुई है, वैसे ही हरियाणा नगर निगम चुनाव में भी जनता कांग्रेस को जीतें पर आउट करेंगे।

**महत्वपूर्ण फैसलों से बदला हरियाणा के लोगों का जीवन** मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने जनसभाओं में कहा कि भाजपा ने संकल्प पत्र के वादे के अनुसार प्रदेश

के सरकारी अस्पतालों, पीजीआई और मेडिकल कॉलेज में डायलिसिस की सुविधा फ्री दी जा रही है। भाजपा ने कृषि क्षेत्र की बड़ी समस्या का समाधान करते हुए कानून बनाकर पट्टेदारों को जमीन का मालिकाना हक दिया। पंचायती जमीन पर जिन लोगों के मकान 20 साल से ज्यादा समय से बने हैं, उन्हें भी मालिकाना हक देने का काम किया। सैनी ने कहा कि प्रदेश की 15 लाख महिलाओं को 500 रुपये में सिलेंडर दिया जा रहा है। अधिकारियों को निर्देश हैं कि इस

योजना में सभी पात्रों को जोड़ा जाए। गरीब को सशक्त किया जा रहा है। कांग्रेस वादे पूरे नहीं करती, युवाओं की भर्ती भी रुकवा दी थी

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि कांग्रेस ने हिमाचल प्रदेश में जनता से वादा किया था कि महिलाओं को 1500 रुपये प्रति महोना दिए जाएंगे, 500 रुपये में सिलेंडर दिया जाएगा। लेकिन महिलाओं को कांग्रेस आज तक कुछ नहीं दिया। ढाई साल का समय हो गया वहां सरकार बने, कांग्रेस अभी तक योजना भी नहीं बना पाई। दरअसल कांग्रेस अपनी गलत नीतियों के कारण हरियाणा और दिल्ली से साफ हुई है। हरियाणा में भी विधानसभा चुनाव के दौरान कांग्रेस ने युवाओं की सरकारी नौकरी का रिजल्ट रुकवा दिया था। लेकिन जनता ने कांग्रेस के मनसूबे पूरे नहीं होने दिए। भाजपा की सरकार बनते ही मैंने सीएम पद की शपथ बाद में ली, पहले 25 हजार युवाओं को नौकरी दी।

## सीपीआर की जानकारी सभी के लिए लाभकारी : विश्राम कुमार मीणा



**समाचार गेट/अनिल मोहनिया नूंह।** जिला उपायुक्त एवं अध्यक्ष जिला रैड क्रॉस सोसाइटी विश्राम कुमार मीणा के कुशल मार्गदर्शन एवं सचिव महेश गुप्ता की देखरेख में जिला रैड क्रॉस सोसाइटी नूंह ने आज वीरवार को पी एम श्री राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय मालव द्वारा आयोजित स्वास्थ्य जागरूकता शिविर में स्वस्थ रहने तथा जीवन दायिनी विधि सी पी आर तकनीकी बारे जागरूक किया गया। जिसकी अध्यक्षता विद्यालय प्रिंसिपल सुरेश पांडे ने की तथा बताया कि उनका विद्यालय जिले के मुख्य मार्ग पर है

अत उनके विद्यालय के छात्रों को फर्स्ट एड का ज्ञान अनिवार्य है। जिला रैड क्रॉस सोसाइटी नूंह के जिला प्रशिक्षण अधिकारी महेश मलिक ने करीब 250 विद्यार्थियों को पीपिडिआ अहार लेने, हरि पत्ती वाली सब्जियां, लोहे की कढ़ाई में खाना बनवाने बारे जागरूक किया ताकि हर छात्र छात्रा का हीमोग्लोबिन बेहतर हो और वह स्वस्थ हो। उन्होंने जागरूक करते हुए बताया कि किसी भी दुर्घटना के दौरान घायल को मौके पर एंबुलेंस पहुंचने या अस्पताल पहुंचने तक उपयुक्त प्रथमिक सहायता, हार्ट अटैक, सिक्का निगलना, आगजनी

के दौरान धुआं होने, बिजली का करंट लगने, पानी में डूबने, शरीर से बहुत खून बहने की स्थिति में पीपिडिआ को ट्रांसपोर्ट करने, हार्ट के कार्य न करने तथा सांस न आने की अवस्था में जीवनदायिनी विधि सी.पी.आर. का प्रयोगात्मक तरीका समझाया। इस जागरूकता सेमिनार में अध्यापक कव्यूम, दलबीर सिंह, प्रकाशचंद्र, विजेंद्र, शिखा, मधु, अंजू, प्रवेश, अमरग आदि उपस्थित रहे। इस अवसर पर सभी उपस्थित को सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा मुहिम के तहत सड़क सुरक्षा नियमों कोकी पालना हेतु शपथ दिलाई गई।